

# 人而无信，不知其可也

诚信，是一个人最基本的品质，是其他一切美德的基础。“言必行，行必果”曾参为了让孩子从小养成讲诚信的好习惯，不惜杀猪教子；韩信为报漂母一饭之恩，做了楚王后奉千金以漂母。

诚信，是一个人安身立命的基础。“得黄金百两，不如得季布一诺。”如果说季布年轻的时候没有真诚对待朋友，答应别人的事情经常做不到的话，那在他得罪了汉高祖刘邦之后还会有人舍弃身家性命去保护他吗？

诚信，是一个人成功的基础。“索物于暗室者，莫良于火；索道于当世者，莫良于诚。”两千多年前，法家代表人物商鞅徙木为信，一夜之间秦国从“人治之国”变成了“法治之国”。商鞅之

所以被人们称道至今不仅仅是因为他非凡的政治成就，更是因为他讲求诚信的品质。

“人无信，无以立。”从古至今因为讲求诚信而成就大事的人不胜枚举，又有而不讲诚信将千古基业毁于一旦的也大有人在。周幽王为得褒姒一笑，烽火戏诸侯，等到西戎真的攻到京城的时候，幽王势单力薄，无兵救援，不幸惨死于骊山脚下，西周从此灭亡。

诚信是一种资本，是提高企业竞争力的保障。如果企业与企业间都不讲诚信，那我们怎么谈合作、求发展呢？晋商百年来一直被人们津津乐道，就是因为他们商界数一数二的诚信。同样，今天我国唯一跻身于

世界最具影响力一百强品牌的海尔集团——由当初一个濒临破产的企业发展到今天，他们所以取得的成就和诚信无疑是密不可分的，如果当初海尔只是追求眼前的利益而没有召回不合格的冰箱，谁又能说得清海尔的今天会如何呢？

看到这，可能有人不会赞同我的观点了，可能有人会想起《孙子兵法》中截然不同的理论了：“兵者，诡道也”、“兵不厌诈”、“能而示之不能，用而示之不用”这不是让我们以诈取胜么？我要说：非也！非也！毕竟纵横捭阖之术是那个时代的一种特殊产物，只是发生在及其特殊的环境之下。

就我们的生活来看，更是离

不开诚信。试想，如果人人都讲诚信，那我们的社会会变成什么样呢，我们会从中得到什么好处呢？恐怕只能是恶性循环，得不偿失。即使个别人会从中得到一些利益，但那只可能是暂时的，从长远意义来讲，那只不过是代表着在以后会更多的失去！

诚实守信是我国优良传统美德，在上下五千年的历史长河中，它哺育着我们中华儿女成长。诚信是我们中华民族宝贵的精神财富，它像一盏指路明灯，指引着我们前进的方向。在日常生活中我们不仅要提高自身文化修养，更要提高自己的诚信意识。从我做起，修养身心，从而在内心层次上使自己的素质得到提升。

文/技术采购中心 李丹丹

## “小巫见大巫”

任何一件事情说起来就简单，但是真正做起来其中的艰辛只有身在其中的人才能感同身受，剧本来源于生活，但是再好的编剧也无法真正还原故事的缘由。

以后勤工作为例，记得当时一个保洁人员在进行面试的时候，作为直管负责人需要参与面试，面试的时候一名保洁大姐就保洁各项工作进行询问，但是结尾的时候一句“我们也就是个保洁”值的我去深思，这是受了多少白眼才有这样的话语；社会组织就像一个生态系统。它通过分解和架构组织系统。它的构成就像一个由无数相互关联的项目小组聚合

而成的巨大的蜂巢；工种不分贵贱，人人平等；在日常交往、管理过程中一定要给到对方足够的尊重，正所谓：“老吾老，以及人之老；幼吾幼，以及人之幼”；也许一句亲切的问候，一个善意的微笑或一句客气的道谢就能让别人感受到你的温暖，唤起内心的情感，感觉被尊重、被需要！

企业的良性发展建立在人才的储备及人才合理的运用上，提倡人文关怀，人人平等，从尊重这件事情做起，从小见大，让员工有归属感，被尊重感，才可以充分发挥其岗位职能，做到事事有人管，人人都管事的良好企业氛围。

文/综合服务公司 钱宇

## 享防暑降温福利之感受

随着炎炎夏日的到来，气温也一天比一天高。为保证全体员工在酷暑时期顺利地完成工作，公司为员工们准备了防暑降温的物品，给员工们带来了一丝凉爽。这次公司准备防暑降温的物品是绿豆和白糖，虽然这些东西的价格不高，但是它却可以体现很高的价值。每一位员工领取物品时，脸上都面带微笑，我感受到了他们每一位的喜悦之心，让员工感受到了公司在用心、用情在做事，所以在做任何的福利发放都会让员工感到满意。每一位员工都愿意为公司做出自己的贡献，为企业创造出最大

的效益，以回馈公司为我们做的一切。加入天安的日子越久，越感到自己很幸运，虽然我在公司只有短短两年时间，据我所知，所有公司里的员工都多次享受过公司发放的福利待遇，例如：米、面、油、蛋、酒、肉等等福利物品。由此可见，我们集团公司对员工的用心是点点滴滴，对员工的关怀是方方面面，作为天安的一员，我真的感到无比的快乐。

希望我们每位天安人与天安这个“大家庭”共进步、共发展，共同创造一个时代的辉煌！

文/综合服务公司 夏巧梅

## 答卷人生

人生路漫漫，本就各有解答，风不会只吹往同一个方向。即便我们努力一生都没能成为巨浪，但能各自奔涌，自成流向。一百个人对人生有一百种诠释，人生本就没有标准答案，每一个不完美的答案都是为了让你遇见另一个对的人。与其在纠缠正确答案中徘徊终生，不如去爱自己，用属于自己的人生故事写满自己的人生答卷。当走到生命的尽头时，只要自己认可自己的人

生，那便是满分。

人生其实就是一张答卷，包括选择题、判断题和问答题。但它又不是普通的答卷，普通的答卷是用手来书写，而这份答卷却是用自己的行动来描绘。人生就是一种选择，当父母给予我们生命来到这个世界时，我们就面临着无数的选择。当我们面对困难和挫折时，是选择勇敢面对还是落荒而逃；当我们走在人生的十字路口时，又该怎么选择。选择从来都没有正确与否，只是

有的人选择走上了捷径，而有的人确一路披荆斩棘，这就是人生百态。

人生也是一种判断。在人生中我们要对他人和社会的各种现象做出判断，是提出自己独特的见解相信自己的判断还是人云亦云随波逐流。有时候自己的判断也不一定全都对，就看你是否敢于相信自己的勇气。人生也是一种回答。在我们成长的过程中，面对学习和生活中的问题，我们可以向长辈请教。

但总有一天，我们要长大，要学会自己独立面对这世间形形色色的人和事。在面对人生的问答时学会收放自如。

司汤达的《红与黑》写到：“我从地狱来，要到天堂去，正路过人间。”茫茫人生，与其留尽遗憾和后悔，不如乘风破浪与这不确定世界对抗。去发现更美好的世界，去成为更多种的可能，毕竟这是答卷人生，永远不会把题答完，永远也不会毕业。

文/综合服务公司 王悦

## 大暑随笔

二十四节气中大暑，暑气正浓，大暑时节行于街市之上，时时感觉到烈焰扑面，如同置身于蒸笼。同时，耳边充斥着喧闹的车声、人声，更增添了心头的烦躁。这时不远处出现一片绿荫花影，便一下子来了精神，不由得加快脚步，恨不能一头钻进阴凉底下。阴影下果然是清幽解暑的好地方，长长地舒一口气，擦擦脸上的汗水，似乎有轻微的风吹拂而来，一排的树木如举着一把把巨伞，花影婆娑如诗如画，让人久久不愿离去。记得白居易有诗曰：“手攀花枝立，足躡花影行。”炎夏出行，离不了的就是这树荫花影，即使手上撑一把阳伞，也抵不上它们重重叠叠的清凉。

越是炎热，越是显出阴影的可贵。还记得儿时的乡下，人们也都喜欢劳作之余，在田边地头的树荫花影下稍事休息，喝口水或是打个盹儿，再起来继续劳作。乡村里的人们，也常在午后聚于院门口的树荫之下，轻摇着蒲扇，喝着茶水，聊着家长里短，或是几个人围着石桌聚精会神地下棋，那一片树荫笼罩的世界，清凉幽静，让人们忘记了夏日的高温炎热。很多人说，读过那么多书，看过那么多道理，但还是过不好这一生。其实，那些看的书、听的道理，都是别人的经验与感悟。生活需要我们有亲身经历，也需要我们自己有所感、有所悟。没有人能代替

我们生活，也没有人能代替我们思考。历一路风雨，赏一路风景，美一路心情，便心满意足矣。

走进盛夏，用心热爱，汗水滚烫，内心倔强，一路奔跑，不惧热浪。大暑暑气正浓，可以品茶静心，可以池边赏荷，可以檐下听雨，可以湖畔迎风；大暑暑气正盛，田野孕育着丰收。瓜田李下，果品香甜；小院菜园，菜蔬新鲜；庄稼拔节，孕育开花，豆子结荚，落花坐果，大暑尽情绽放夏日的风采。那是一种有生命力的清凉，带着花与叶的润泽芬芳，那是大自然带给人们的夏日礼物。人生短暂，看开看淡，随遇而安人快乐，顺其自然最舒坦。累了休息，饿了吃饭，白天

有说有笑，晚上睡个好觉，如此便好。或许貌不惊人，却有人喜乐共享；或许收入不高，却有身强体健；或许默默无闻，却有人冬温暖、夏问凉。这一生，没有谁的人生是圆满的。快乐与否，全取决于一颗知足的心快乐的人，会关注自己有什么：太阳、凉风、美食……

暑气正浓，让自己的心，不那么浮躁；让自己的言行，变得成熟稳重。给自己一点时间成长，我们才能慢慢沉淀自己，有时，轻松快乐的日子其实并不需要那么多的条件，只要我们能保持内心的知足平和，用心去感受这一路好景色，就都能多些欢乐和洒脱，静下心来去体会这盛夏汇聚世间所有的美好。

文/综合服务公司 冯雅军

## 与高考孩子找共鸣

前不久看了一部电视剧《少年派》，炎热的六月对于懵懂的少年就是黑色的，这部剧的可贵之处就在于它真实地反映了现在的教育体制内的百态众生，是每个家庭教育的真实缩影。不论这几个学生高考后的结果如何，每个人都有自己阳光的心态，有条不紊的生活，正如主人公林妙妙所说：“其实我不是想某一个人，而是我们四个人在一块的时光”，我想，所谓青春，可能就是幼稚、青涩、不圆满的，年纪尚小，责任尚大！但是我们在生活中如果能让孩子有个健康的心里吗？我个人认为高中阶

段是学生成长的一个转折点，因此需要家长改变教育方式，跟孩子一起成长。

首先，尽量做到尊重孩子，像朋友般对话。发展心理学的研究表明，人生的不同阶段，尊重他人会发生一些变化：学前阶段——父母对孩子的影响无可替代；小学阶段——老师就是权威；到了中学阶段——特别看重友谊，期望在和朋友像“成年人般”的聊天中找到共鸣。这就是为什么家长在对待这一阶段的孩子时，我要放低姿态，像朋友般和孩子沟通。剧中林爸爸就是在

关键的时候和孩子在外面边吃边聊一些生活中的事，这也需要父母双方默契的配合。

其次，学会“听话”比会说话更重要。聪明的家长总是愿意听孩子说，而不是自己说。这个年龄段的孩子的认识能力有了很大的发展，所以，接纳孩子的情绪，体察孩子的感受，做孩子最忠实的听众是需要家长们不断去学习的。其实，孩子的世界很单纯，他所需要的只是这一程的陪伴和鼓励，那些来自父母的爱，是他面对陌生环境和跌倒时重新站起的勇气。带着爱上路，孩子的脚步会充满力量。同时，

改进我们爱孩子的方式，让我们的爱变得更科学更有智慧。钱妈妈就是孩子忠实的听众，虽然在某些思想上占据孩子的思想，但是好多的时候还是在聆听孩子是诉说。

对于孩子的教育是生活中一系列的事，不可能这么简单，我只在六月的天看了剧情，遇到六月的高考有所感触。愿每一位刚刚步入高中校园的学生都能为过去的自己骄傲，对未来的自己有预期，脚踏实地做好当下最重要的事情，时光不会辜负每一个努力拼搏的人。

文/东康公司 郭军

## 晨曲

太阳 懒洋洋的打着哈欠  
不慌不忙的露出了熟悉的脸庞  
欢喜的满面通红  
黑夜 微风拂过似的  
缓缓从田野乡村隐去了  
嫩绿的青草叶尖上  
挂着一两滴晶莹的露珠  
在阳光温柔的亲吻中  
散发着雨丝般灵动的光芒  
家家户户的屋顶已升起炊烟袅袅  
……  
新的一天  
便舒展开在这晨曦的清新空气中  
鸟语  
花香

文/东康公司 高兰英

### 义利兼顾 诚实守信



天安公交集团  
微信公众号二维码



天安公交集团  
掌上公交二维码

天安集团审计监察部门联系方式

邮箱: tasjcb@163.com  
电话: 13847768013(微信同号)